

В диссертационный совет МГУ.08.04
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Ван Чуньлани на тему «Управление нетехнологическими изменениями в промышленных предпринимательских структурах», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В научной и практической среде повышение эффективности деятельности промышленных предприятий в первую очередь связывают теми изменениями, которые происходят в производственном процессе и влияют на величину затрат используемых ресурсов и степень эффективности их использования. Но помимо данного направления значительное влияние на эффективность функционирования предприятия оказывают непроизводственные процессы.

В рассматриваемой работе Ван Чуньлани раскрывается проблема обеспечения стабильности функционирования промышленных предпринимательских структур на основе формирования системы управления нетехнологическими изменениями.

Автор диссертации глубоко изучил и проанализировал теоретический материал, посвященной данной проблеме. Выполнение поставленных исследовательских задач позволило теоретически обосновать концепцию развития промышленных предпринимательских структур на основе управления нетехнологическими изменениями и предложить механизм совершенствования системы управления нетехнологическими изменениями в промышленных предпринимательских структурах малого и среднего бизнеса.

Кроме того, существенный вклад автором был сделан при проведении сравнительного анализа нетехнологических изменений российских и китайских промышленных предпринимательских структур. Важным достоинством работы является проведенная автором классификация показателей, позволяющих

осуществить систему изменений в промышленных предпринимательских структурах, включающую в себя количественные и качественные показатели.

Особого внимания заслуживает разработанный Ван Ч. алгоритм оценки нетехнологических изменений в промышленных предпринимательских структурах, позволяющий на микроуровне осуществлять контроль происходящих нетехнологических изменений.

Как следует из содержания автореферата, предложенный автором алгоритм оценки нетехнологических изменений в промышленных предпринимательских структурах предполагает осуществление расчетов показателей, связанных с определением затрат на реализацию всех категорий нетехнологических изменений, что в практической деятельности промышленных предпринимательских структур позволит оценить и системно контролировать затратную составляющую и потенциальные риски проводимых изменений.

В то же время, несмотря на актуальность и новизну научных результатов исследования, следует отметить следующее замечание к автореферату:

1. Автор отмечает необходимость учитывать факторы, негативно влияющие на качество проводимых изменений в промышленных предпринимательских структурах, и отмечает, что важнейшим является «неспособность системы управления поддерживать и обеспечивать процессы разработки и внедрения технологических изменений адекватными нетехнологическими изменениями, определяющими конкурентоспособность конкретных промышленных предпринимательских структур» (стр.16 автореферата). Однако в тексте автореферата отсутствует доказательное обоснование неспособности системы управления поддерживать изменения.

Высказанные замечания не снижают уровень научной новизны и практической значимости проведенного исследования и не влияют на общую положительную оценку работы. Содержание автореферата позволяет заключить, что автору удалось выстроить теоретически обоснованную, логически стройную, имеющую практическое значение исследовательскую работу.

Представленный автореферат свидетельствует, что диссертационная работа Ван Чуньлани соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а сам автор – Ван Чуньлань – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры управления активами, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации»

Осипов Владимир Сергеевич

vs.ossipov@inno.mgimo.ru

+7 495 229-40-49

Адрес: 119454 Москва, проспект Вернадского, 76.

13.11.2020 г.